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OPTIONSCIence
CHIMIE

5.2 Laloi de Hess

1. a) HySOu = Hyg)+ S+ 20y  AH=+8113kJ
1

Hagg) * = Oag) = H20(g) AH = 2418 k]

S(s)+ O2g) = SOx(g) AH = —296]1kJ

Exercices : corrigé

H2504(/)1" Horgy #5652 Ozg)
Hagi* 7 Oz~ H2O)
S5+ O219)= 502

1
HQSO4(/)_'7 O2(g)+H2O(g)+SOQ(9) AH =+273,4 kJ

1 1
b) NQO(Q) - NZ(g) +—= Oz(g) +816kJ NQO(Q) - % + A OQ(Q) AH= —87,6 kJ

2

N2(g) +2 02(9) + 67:8 kl]—2 NOQ(g) % + 2 O2(g) 4 2 NOZ(g) AH = +é7,8 kj

NzO(g)'f'% O2(g)_'2NO2(g) AH :—73,8k./
€)  HaSg)= Hag)* So) AH =+20,2k] HoS() = Bag) 267~
1 1
Hz(g) + -5 02(9) =5 HQO(g) AH=-2418kJ % + A OQ(Q) 4 Hzo(g)
S(S) o 02(9) i SOQ(Q) AH = -296]1k] )S,()+ OZ(g) g SO2(g)
HZS(g) + _g‘” OQ(Q) - HQO(Q) + SOQ(Q) AH=-5177kJ
d)
2 C72H22077(5) - 2. (s) +22 HZ(g) + % AH = +4443,4 kJ
% +24 OZ(g) — 24 COQ(Q) AH=-9444kJ
22H75)* 1197375) = 22H,0) AH=-53196 kJ
2 C72H220ﬂ(5) +24 OQ(g) —24 CoZ(g) +22 Hzo(g) AH=-10 320,2 kJ
2. 4 NHs() = 275 + 6 B AH=+926 ki x2=+1852k)
207 +4 Oy = 4NOy ) AH = +678kIx 2= +1356 k)
6H57+3 09 = 6H,0) AH = 2418 k)% 6 =~1450,8 kJ
4NHszi5)+7 Og1g) = 4 NOy) + 6 HO() AH=-11300kJ
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3.

HQSO4(/) - g)% 2 OQ(g) AH=+814kJ
/Sﬁ O2(g) nd SOQ(g) AH=-297kJ
1
/H‘Q@"' 5 OQ(g) > HQO(g) AH=-242kJ
HQSO4(Q)_'SOQ(9)+HQO(Q)+% OQ(g) AH=+275k/]
4.
2NO(9)_" g)+OQ(g) AH:(—QO,3/(JX2):—180,6 kJ
oM % O2g) = N2Osq) AH =+113kJ
3
2NOg)* 5~ Oz = N2Os) AH = 1693 k)
-1693k)  7kJ
2mol = Tmol
—169.3 kJ x 1 mol - _8465k
2 mol
La chaleur molaire de la réaction du monoxyde d'azote est de —84,7 kJ/mol.
5. [ 'équation globale
Cl*250) = Coz()
Cpoy* Largr — C27) AH=-3935k
25+ 275,) = 2577, AH=2x-2968k) =-5936kJ
CO575) +25057) = CSyp) + 307, AH = +1072 k)
C{;) +2 5(5;- S CS?(QJ AH=+84 9 kJ
6. a) % Nagg) + % Farg) = NF39) AH=-1247kJ
b) % H2(g)+c(s)+% N2(g)_’HCN(g) AH=+135kJ
c) 2A/(5)+% Ogg) = AlO3,) AH = -1676 kJ
d) Mg+ S+ 2 Ogig) = MgSOyy,) AH=-1285kJ
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7. a) 1 1
NO(g) - 2g) + —2— Oz(g) AH = —90,3 kJ
L 2(q) #* OZ(g) - NOQ(Q) AH = +33,2 kJ
NOuy*+ o Oygy=NOyy)  AH=-571kJ
b) 2C0,)=265+0y,  AH=+I05kIx2=+221k)
265)+20,,)=2C0y,,  AH=-3935kIx2=-787k)
2 CO(Q) + OZ(g) -2 COQ(g) AH=-566kJ
c) L'équation globale
H200) = H20(q)
HyOu = borgi + Oy AH=+2858Kk)
Haors + % —H,0(,) AH=-2418k
HQO(/) - HQO(g) AH = +44,0 kJ
8. )
L'équation globale
2 CoHyg)+5 O1) =4 COxg)+ 2H20 g

2 CQHQ(g) - (s) i+ 2,”)‘2/(9) AH = —226,7/(] X2= —453,4 kJ

%)+4OQ(9)*4COQ(Q) AH=-3935k)/x4=-1574kJ

;HQ/(Q) &+ OQ(Q) -2 Hzo(g) AH = —247,8 kix2= —483,6 kJ

2 CQHQ(g) +5 OZ(g) —4 COQ(g) +2 HQO(Q) AH =-2511kJ

Calcul de la chaleur molaire

-2511kJ

=-12555kJ/mol
2 mol
La chaleur molaire de combustion de l'acétyléne est de —1256 kJ/mol.
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9. L'équation globale
CaHagg) + 5 Ogpgy = 3CO5, +4H20p
CaHgpyy = 367 + 4471 AH=+103,8k
A+ 3 O:m y=+3 COE.,-Q;, AH=-3935k)%x3=-118B05/
AHg+ 2 Qg — 4 HOp AH=-2858kix4=-T432k
C3HS|' a) +5 Gg:-,’,'. -3 COZI'QJ +4 H_?O:-g.} AH=-2 2.“;',';' kJ
10. a) Ce mécanisme comporte quatre étapes.
b) H. =0k
c) H,=-10kJ
d) AH=H, - H,
=-10k)-0kJ=-10kJ
e) Ea = Hca - Hr
=20k)-0kJ=20kJ
f) H.,=60kJ
g) Ea = Hca - Hr
=60kJ-10kJ=50kJ
h) AH=H, —H,
=10k)-0kJ=10kJ
i) AH=H,-H,
=40kJ-10kJ=+30kJ
1. ¢)
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Léquation globale

C* 25 CSx0)
Coy* Qa1 L0710 AH=-3935Kk/
25(,+207(;)~ 25075 AH=2x-2968K) =-5936 k)

CO7;5)+250775)= CSa0)* 3075 AH=+1072k)

C* 2= CSxq) AH=+84.9k



